
附件1
天津商业大学“学习新思想千万师生同上一堂课活动”实施方案

为深入学习宣传贯彻习近平总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰200周年大会上重要讲话精神，落实立德树人根本任务，提升大学生思想政治教育工作质量，根据教育部办公厅《关于组织开展“学习新思想千万师生同上一堂课活动”的通知》，天津市委教育工委、天津市教委《天津市高校“学习新思想千万师生同上一堂课活动”实施方案》的相关要求，结合学校工作实际，现制定天津商业大学“学习新思想千万师生同上一堂课活动”实施方案。
一、目的意义
围绕习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰200周年大会上重要讲话精神的丰富内涵和精神实质，面向全校师生讲述总书记重要讲话的学理支撑和理论蕴涵，教育引导全校师生把总书记重要讲话精神内化于心，外化于行。将总书记对新时代广大青年和高校师生的要求作为日常行动和思想理论的指引，将其转化为勇担大任、砥砺前行的精神力量，不忘初心的自觉行动。
二、活动形式
组织一批相关专家、学者深入学习研究，精心备课备讲，组建校级“思政理论宣讲教授团”、“优秀辅导员巡讲团”、“优秀学生宣讲团”，针对本校教师和学生两个群体讲授解读总书记重要讲话精神，通过理论宣讲、互动讨论、网络传播、校园宣传、社会实践等方式将习近平新时代中国特色社会主义思想深度融入师生学习生活全过程，着力扩大覆盖面和受益面，形成“全校师生同上一堂课”的生动局面。
三、工作安排
（一）落实天津市委教育工委、天津市教委的工作部署安排
按照《天津市高校“学习新思想千万师生同上一堂课活动”实施方案》的部署安排，组织全校师生参加“学思践悟新思想 接续奋斗新时代”、“学习新思想，励志新时代”的理论巡讲、报告，采用网络直播等新媒体技术，将活动的覆盖面延伸至全校，通过留言评论、征文比赛、辩论演讲等方式，多渠道、多角度收集学生的心得、感悟、体会、收获，激发广大学生的责任意识，成为实现中华民族伟大复兴中国梦的追梦者、圆梦人。
（2） 开展校党委书记“放飞青春梦想 书写时代华章”主题宣讲
围绕习近平总书记在北京大学考察对广大学生提出的“爱国，励志，求真，力行”的要求，结合大学生理想信念与社会责任等培育要求，邀请校党委书记史习红，为全体机关职能部门、学院领导，全体辅导员，马克思主义学院教师代表，以及学生党员、学生干部、普通学生代表，开展“放飞青春梦想 书写时代华章”主题宣讲，砥砺青年学生明辨修德，严于律己，明确历史使命与奋斗方向。
（3） 开展校长宪法知识主题宣讲
邀请天津市人大代表、校党委副书记、校长葛宝臻以“学习宪法知识、增强宪法意识、弘扬宪法精神”为专题，面向各学院学生骨干、普通学生代表，开展主题宣讲，阐释宪法修改的重大意义和精神实质，不断增强学习宣传和贯彻实施宪法的自觉性、坚定性，扎实推进宪法进教材、进课堂、进头脑。
（四）开展教授团巡讲工作	
依托学校“明德讲坛”、马克思主义学院，组建校级思想政治理论宣讲“教授团”，邀请马克思主义理论、党建理论、思想政治教育专家，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是总书记提出的“一个根本任务”“两个标准”和“三项基础性工作”，办好中国特色社会主义一流大学等指示精神，以及总书记在北京大学考察时对广大学生提出的“爱国，励志，求真，力行”的要求，在全校开展思想政治理论巡讲报告、讲座，实现全校全体覆盖。
（五）开展老干部“三助”教育活动、主题宣讲
发挥老同志“中国道路见证者亲历者”的优势和作用，开展“读懂中国”活动，组织青年学生与亲身经历重大事件的校内“五老”结对，深入挖掘、宣传“五老”参加革命、建设和改革开放等的奋斗历程、感人事迹和真实感悟，促使在校大学生深刻感悟中国共产党的历史担当和社会主义制度的优越性。开展“助学、助长、助梦”即“三助”教育活动。通过“五老”报告团宣讲、上党课、老少共话等多种形式，帮助大学生学习、领会习近平总书记中国特色社会主义精神。
（六）开展优秀辅导员巡讲工作
坚持“政治强、业务精、纪律严、作风正”的遴选原则，选派理想信念坚定、业务水平精湛的优秀辅导员，组成校级辅导员巡讲团，以“新时代、新青年、新使命”为主题，在全校开展思想政治理论巡讲报告，覆盖全校。宣讲将紧密围绕总书记提出的“爱国，励志，求真，力行”要求，围绕学校培养具有高度社会责任感、深厚商学素养的复合型应用型创新创业人才的目标，努力将习近平总书记对青年学生的殷切嘱托转化成建设祖国的强大动力。
（7） 开展优秀学生理论宣讲工作
     遴选党校、团校、“青马工程”优秀学员，以及学院基层党组织中理想信念坚定、“四个意识”明确的优秀党员、优秀学生代表，组建校级优秀学生理论宣讲团，通过专题讲座、理论宣讲，讲清新时代中国特色社会主义所处的历史方位、前进方向，使青年学生树立“四个自信”，正确认识中国特色与国际比较，做到与时代发展、社会进步同向同行。
（八）营造浓烈持续的学习宣传氛围
积极邀请天津市主流媒体，对活动进行专题报道；协调网络媒体，以文字、图片、视频等形式进行全方位报道。利用学校官方微博、微信,学校校园网站、橱窗布告栏、电子屏等多种阵地，运用主题班会、专题讲座、社会实践等多种形式开展宣传，做到无缝隙、立体化、全方位。在“易班-超级校园”APP，“今日校园”APP中设立专栏，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记考察北京大学时的重要讲话，组织丰富多样的线上线下活动，通过线上线下联动机制，切实推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心。
（九）开展“明德论坛”系列活动
积极开展“明德论坛”学术讨论会，加强学术交流，活跃校园学术氛围，促进学生创新性、创造性思维及能力的培养。每期论坛皆以社会热点视频抛砖引玉，引发同学们各抒己见，进行热烈讨论，探究细节问题，深入了解不同立场的决策出发点，进而针对不诚信问题提出建设性意见。使参与者通过论坛分享思维成果，展现自我，收获宝贵的精神财富。
四、有关要求
1.强化组织保障。各学院党委要高度重视此项工作，结合实际制定本院工作方案，认真研究，精心部署，确保各项活动顺利开展。
2.全面推广到位。各学院党委要深入开展院级“学习新思想千万师生同上一堂课活动”，6月20前实现本校师生全覆盖。
3.加强宣传推广。各学院党委要充分运用新闻媒体、报刊杂志、微博微信等多种形式的传播手段，大力宣传推广活动的成功经验和典型做法，营造全校师生共同学习、教学相长的良好氛围。
4.建立健全机制。各学院党委要建立习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平教育思想、习近平总书记重要讲话精神第一时间进课堂、进教材、进头脑长效机制，全面提升高校思想政治工作质量。

                                    党委学工部
2018年6月8日
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